

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Горяиновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Трудовая занятость инвалидов является наиболее значимой в системе реабилитации инвалидов в Российской Федерации. Инвалиды трудоспособного возраста имеют наиболее сохранный трудовой потенциал, при этом в структуре инвалидности лиц трудоспособного возраста до 70,0% занимают инвалиды тяжелых I и II групп инвалидности, что вызывает трудности при их трудоустройстве. Важную проблему составляют вопросы включения в трудовую занятость инвалидов со значительными нарушениями сенсорных функций: зрения и слуха, ограничивающих их способность к трудовой деятельности. До настоящего времени организационные формы трудоустройства инвалидов с выраженными сенсорными нарушениями, в том числе, на специальных рабочих местах, не были внедрены в практику, что обосновывает необходимость разработки организационно-функциональной модели создания специальных рабочих мест для инвалидов данного контингента.

С целью совершенствования системы профессиональной реабилитации инвалидов с выраженными нарушениями сенсорных функций автором разработаны организационные, управленческие и медико-социальные аспекты организации их трудоустройства.

Автореферат диссертационной работы написан в соответствии с общепринятыми правилами, удобен для чтения, с исчерпывающе подробным описанием основных разделов, что позволяет сформировать полное

представление о ее содержании. Поставленные задачи, четко сформулированные исходя из заявленных целей исследования, выполнены полностью.

Автореферат и опубликованные по теме научные статьи автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненном на хорошем методологическом уровне.

Достоверность полученных данных подтверждается предоставленными современными методиками статистического исследования.

Количество научных публикаций приемлемое, в том числе в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а их темы соответствуют содержанию диссертационной работы.

Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на научных конференциях и семинарах на протяжении последних трех лет.

Значимых замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение. Анализ автореферата позволяет прийти к выводу о том, что диссертационная работа Горяйновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по

